



棄假歸真

真神只有一位，而假神則是無數。有些宗教，同一個宗教也弄出許多神來！請注意，神是有的，但只有一位，或者有人說：「你講你的神一，我講我的神，你不要攻擊別人所信的神。」不，不，我們不是攻擊任何人，但我們必須識破假神，如果我們不分辨誰是真神，我們要敬拜哪一位呢？我們會說他們的神是假神，他們也會說我們的神是假神，真假不分，叫人無所適從。難怪有些人凡「神」都信，結果，他們走迷了路。這樣的人得不到他們所要得的永生，反而要受永遠的報應。

為的是要我們棄假歸真，我們不要再受迷惑，相信那些不能救我們的神。趕快回轉，認識真神。

現在我們不談世界各國人所拜的假神，我們只講中國人所拜的假神（當然，有很多中國人是拜外國的假神），中國人所拜的假神很多，例如：石頭公、大樹公、山神、水神、雨神(青龍神)、風爺神、雷公神、太陽神、太陰娘娘(月亮神)、閃電婆，還有其他幽靈等等。下面我們要舉出一些最普遍的假神，好使我們識破它們。

一. 佛祖

中國人拜佛的最多，他們多半不知道佛教的起源。他們以為佛祖是神。現在讓我們以歷史來說明他究竟是不是神。

佛教是從印度傳來，佛教的創始人是釋迦牟尼。請注意，釋迦從來沒有自稱是神，他也不贊成別人拜他為神，佛教原來不是說人死後上西天。中國人把佛教改變了（在印度早已有有人把它改變），說拜佛可以上西天。

釋迦 Saka(Sakya)是族名，意思「能仁」；牟尼 Mani 是尊號，意思是「寂」。他是個哲人，也有人稱他為聖人。他姓瞿曇 Gau-tama (Gotama) 或稱為喬塔摩，名悉達（多）(Siddhartha D.Siddhara)，屬刹帝利族（貴族）。

佛陀、太子、世尊、如來、菩薩、天人師等，都是指他一人，佛陀 Buddha 是覺悟者的意思。

他生死的年日，說法不一。印度史斷為主前六三四至五五四年，中國和日本定四月八日是他的生日，他共活了八十歲。

釋迦出生在印度北面加菴羅立國城 Kaptla-Vastu 就是現今的尼泊爾境內。這是他父親所統治的小國，早已滅亡。

他的父親淨飯王 Suddnodana，有兩個妻子，釋迦是他的長子。

母親摩耶亞 **Maya** 在他出生後七天去世，釋迦由他姨母撫養。

十七歲的時候，釋迦娶了耶輸陀羅 **Rasad-hoa** 為妻。他的父親為要解他的悶，就替他找來許多妃嬪，數有三十個之多。妃嬪為了爭寵，彼此嫉妒，甚至仇殺下毒，給釋迦帶來許多煩惱，以致日後有看破紅塵的說法。

他又叫如來（傳說他乘「真如」內妙道藉果而來），自幼放蕩，十九歲覺悟，覺眾生之痛苦，出家行道：三十多歲到離迦耶山不遠，坐在菩提樹下，誓言不成正覺不起。他靜默玄想四十九天，覺悟解脫之道。成立佛道，以戒殺、念經、吃素、施予、燒衣、破獄等，收教門徒，追隨者男的叫「比丘」，女的叫「比丘尼」（尼姑）。他傳道四十九年，以印度為主，在恆河兩岸，每晨托鉢到處行乞。他活到八十歲，多病。那時正遇飢荒，有個銅匠請他吃飯，內有臭豬肉（佛徒本吃齋）。吃後患了紅痢病，至昆舍利城外沙婆樹下，由阿難第十弟子鋪好座位，面向北方安然「入滅」（死）。七日後大葬，分作八份，由八個國建塔以留紀念。

他本來是人，不是神。他更不主張人把他當神來拜，後人給他立像，手指纖長，臂長過膝，胸有卍字為記，眉彎如月，眉間有一珠，把他當作神。所以我們說，他不是真神，乃是假神。

二. 觀音

很多人以為觀音是神，甚至有人把觀音像放得最高，比釋迦佛像更高。其實釋迦該是最高的，而觀音只是菩薩之一，比佛次一等：

觀音原叫觀世音。為甚麼後人只稱觀音呢？原來唐太宗的名字叫李世民，在封建社會裡，皇帝的名字是避而不用的。為了避諱「世」字，所以才把觀世音稱為「觀音」。眾生們稱頌他的名，就是可「觀」其聲「音」而得解脫。

觀音侍立在阿彌陀佛的左邊，他本來是男像，但佛教以為婦女容易受騙，所以把他變成女像，討好女信眾。觀音菩薩原有很多的手。

佛教有大觀音、七觀音、三十一或三十三觀音。

據佛經「觀音經」說：「妙菴王第三女妙善，曾坐在蓮花中浸死了，所以稱觀音為她的化身神。」

他們說：沒有兒子的人，當求「送子觀音」；溺水的人，當求「魚籃觀音」；受苦的人，當求「千手千眼觀音」。

到底觀音(觀世音)是不是神呢？不，絕對不是。因為他還比不上阿彌陀佛。比起釋迦，那就得更遠了。釋迦既不承認自己是神，觀音菩薩又怎能是神呢？請我們記住，菩薩只是佛的侍衛者，並不是甚麼神，它們只是假神罷了。

三. 盂蘭盆會

每年農曆七月十五日，拜佛的人都去祭鬼。這是怎麼一回事呢？請我們看「盂蘭盆會」的來歷：「盂蘭」是梵語，倒恩的意思；「盆」就是器皿。佛教傳說：佛陀十弟子之一目蓮子，某日以神通力，看見他已死的母親在地獄倒懸，故請求佛陀打救。佛陀說：「因她生前貪慾，你要為你的母親積功，救你母親。每年七

月十五日向所有比丘供養百味，又要念經。」目蓮聽了，照著做，希望挽救他的母親。

盂蘭盆會原是印度人「不空」的意思，在主後（公元）七百三十二年設立。中國的盂蘭盆會，起源於唐太宗元年七月十五日（主後七百六十六年）。當時目蓮見母親在地獄做餓鬼，為表孝敬的心意，於是在出盂蘭賜章敬寺舉行盛會。可惜唐太宗受奸臣王儉迷惑，使出盆會成為後世祭鬼的先河。相傳當時民間一切死靈從地獄回家與家人團聚。各家設宴供奉，並且聯請和尚道士舉行宗教儀式：以超度亡靈，稱為「七月普度」。

以上所列舉的都是佛教的假神，不過也滲入中國道教和印度婆羅門教的成份。如果他們是神，他們怎麼會被人「改進」，不斷變化呢？為甚麼佛祖不敢承認自己是神，而後人卻硬要把他奉為神明呢？

四. 妙道天尊

這是儒教的假神，本來儒教不算宗教，因為孔子不講神。他說：「未知生，焉知死？」可是後人加以修改，使它成為儒教。

儒教稱妙道天尊為「孚知帝君」。這也是佛教菩薩之一，亦即八仙中的呂洞賓。他是唐朝京兆人，曾兩度舉進士而不第。日後他浪跡江湖，遇見鍾離漢，授延命之術，得道後，自稱回道人。他的誕辰是四月十四日。很多理髮師都奉他為先師。

儒教不是教，結果亦用菩薩（佛教的）來搞出個妙道天尊，使人奉之為神明。可惜世人不知其底蘊，便信以為真。這也是假神之一。

五. 玉皇上帝

現在讓我們談談道教的假神。道教很少用偶像，而多用牌位。

傳說玉皇上帝又稱昊天上帝、天公、玉皇大帝，隱居武當山，採藥煉丹，替人治病。到宋徽宗時，有個道教術士，名叫林靈素，引誘徽宗封張儀為玉皇大帝，命百姓拜他為神，這樣就能保護國家綿長不滅。可是宋朝並不長久，後為元朝所滅。

玉皇大帝是道教的神（最大的），就是原始天尊，它有五個化身，這就是三清大帝的由來：（1）天寶君，化身住天上的「玉清宮」；（2）靈寶君，化身住天上的「太清宮」；（3）神寶君，化身住天上的「上清宮」。

原始天尊住在北斗，天上最高點。其住所為三十六個天和七十二福地，皆限於中國境內，老子與釋迦亦是其所化身。

基督耶穌從天降世為人，是神成為人，但道教最大的神是人成為的神。人變神是不可能，只有神才可以成為人的樣子，還有，基督的信仰遍佈全世界，使凡信耶穌的都得永生，但道教的神只限於中國境內。如果原始天尊是神，為甚不拯救全世界呢？它住北斗，但北斗沒有人，更沒有神，而且北斗也不是天上最高點。我們為甚麼迷信他是神呢？更可笑的，有不少拜菩薩的人，又拜玉皇大帝。要知道菩薩是佛教的，而玉皇大帝則是道教的。一個出於印度，一個出於中國。我們

怎能在拜印度 *菩薩* 的同時，拜中國的 *玉皇大帝* 呢？這些都是假神，我們應當識破，希望那些熱衷於拜 *菩薩* 的人 **趕快棄假歸真，信靠耶穌基督做救主，因為耶穌才是真神。**

六. 城隍神

城隍 是城外的壕溝，俗稱護城河，有水叫「溝」，無水叫「隍」，*城* 不是人名。

這名由司馬炎先用，他見官員不忠貞，待民刻薄，所以將漢高祖一個忠臣「灌嬰」的畫像鑲上，立於贊德廳，供百官效法。後人誤認為是 *守城神*，叫他做 *城隍*，藉以保佑民安，並建廟奉祀，後來還稱當地有功德的人物為 *城隍*。

七. 關公

關公 又叫英帝，原名施壽昌，山西省蒲州解梁人，後改名關羽，是劉備的武將。有個時代，人稱他為 *關帝爺*、*聖武帝君*、*文衡聖帝*、*蓋天古佛*、*功天上帝*、*伏魔大帝* 等。可是，他只不過是後漢的一名忠臣。

孔明叫他守荊州，但他守不住，後來敗在孫權手中。後人托他的名字寫了「明聖經」，說他把守南天門，能主禍福，但劉備、張飛都是為他憂極而死的，*關公* 不能保佑他們，阿斗捧印出降，他亦不顯聖復國，怎能稱得上是「護國神」呢？

今日的人拜 *關公* 為神，祀關羽武廟，其實關羽（雲長）是個人，一個人怎能變為神呢？他連自己都不能救，又怎能救拜他的人呢？他不是神，不過是假神之一種。

八. 土地神

「左傳」的「社」是土地的主，封土公，稱 *土神*，*福德正神*。

其實「社」字是平治水土的官，管理後土，名「句龍」，在端頌帝的時候做後土官，治水有功，後人把他塑成手拿黃金的老人，稱他為 *土地公*，以三月二十九日為他的誕辰。

今天的人實在沒弄清楚，竟拜一個治水有功的人為神。神是創造天地、造人和萬物的主宰，宇宙的主宰怎能是一個官，是一個人呢？神是創造者，一個被造的人怎麼會死後變成神呢？為甚麼我們不拜創造者，而要拜和我們一樣被造的人呢？

九. 灶君

灶君 亦稱 *灶神*、關於 *灶君* 的傳說有幾種。

- (1) 顓頊子叫黎，死後為 *灶神*；「黃帝」造灶，死後變神。
- (2) *玉皇上帝* 派特使到各家管理善惡，特使每年十二月二十四日升天向 *玉皇*

上帝報人善惡。因此，各家在這日預備佳餚祭灶，稱「送灶君」，好掩住他的嘴，請他只說好話，不說壞話。直到正月初五他才返回人間，這日叫「接灶君」，各家再次預備三牲、酒禮迎接神明。

(3)據「左傳」曰：「灶君能平九土」稱九天司令(九天是：東天、南天、西天、北天、東南天、東北天、西南天、西北天、正中央天)，其司令是宮中小神，原是一顆星的名字。

(4)據「五經」曰：「灶君姓蘇名吉利，懼怕妻子。他的妻子灶君娘娘常打灶君。她姓王，叫博美。」

以上幾說到底哪一說對？抑或各說都對呢？神是不是在灶頭裡住呢？只有貓才喜歡睡在灶上，我們誰也不會在灶裡睡。如果你到朋友家裡住宿，你的朋友叫你睡在灶邊，你有甚麼感想呢？試想拜灶君豈不是很愚昧嗎？天上的神會不會寄住在各家的灶裡呢？

十. 海龍王

海龍王是財神，也是開路神。

要發財就要找財神，可是拜海龍王的人不見得個個都發財，有些人反而倒霉。

要找出路就得拜海龍王，但拜海龍王的也不見得凡事亨通，相反，有不少人走投無路。

就算拜海龍王會發財，有出路，也是今生的好處，死後又怎樣呢？海龍王能叫人得永生嗎？

拜假神的人以為他們所拜的是真的。如果他們知道他們所拜的是假的，就不會買香祭祀了。

說到人所燒的蠟燭元寶，更表明人心不敬，又證明他們所拜的是假神。人供奉所用的蠟燭元寶，燭芯是用破舊棉絮卷成，元寶是用下等質劣的草紙。上等的棉花和優質的紙張人取去自用，劣的舊的拿來供神用，試問偶像若真有靈性，豈不氣得七竅生煙嗎？

以上所列舉的是最普遍的假神，其中沒有一個是真神。

他們都是人封的假神，是木的，是泥的，「是金的，是銀的，是人手所造的。有口卻不能言，有眼卻不能看，有耳卻不能聽，口中也沒有氣息。造他的要和他一樣，凡靠他的，也要如此。」(詩一三五 15-18)

從前在南洋有一對夫婦，以雕塑偶像為生。一天妻子對丈夫說：「我們既然跪拜我們雙手造出來的雕像，為何我們不跪拜我們自己的雙手呢？因為偶像是我們的手造的。」聽後，丈夫恍然大悟，說：「對，妳說得對。那麼，我們又為何不跪拜造我們雙手的主宰呢？可是，我們一雙手究竟是

誰造的呢？」

過了不久，一名售賣聖經的人經過他們的家，他們好奇地買了一本，打開創世記閱讀：「**起初，神創造天地。**」

丈夫高興得叫起來：「我們要尋找的就是祂。」於是，夫妻二人一起細心閱讀整本聖經，最後他們認識了真神，更認識和相信神所差來的耶穌基督，得著永生。

中國的「天」字，由「一」和「大」組成。在我們造字的祖先心中，相信他們是認識一位大神，這位神就是獨一的創造主，聖經所談到的就是祂。祂不單在創造上與我們有關係，在救贖世人靈魂的大工上，祂與我們的關係更加密切。

親愛的讀者，天下之間，只有一位真神，就是基督徒所相信的父、子、聖靈三一真神。聖經說：「**只有一位真神，在神和人中間只有一位中保，就是降世為人的基督耶穌。**」（提前二 5）聖經又說：「**基督耶穌降世為要拯救罪人。**」（提前一 15）拜假神得不著永生，只有信耶穌的人有永生，因為聖經說：「**信子的人有永生。**」

「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂（耶穌）的，不至滅亡，反得永生。」（約三 16）

「神就是愛」，也「愛世人」。

沒有一個假神說自己是愛，它們也不能愛。「**惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。**」（羅五 8）

朋友，你願信奉一位人封的假神，抑或相信一位從天降世，為你捨命，為你贖罪的救主神呢？在人的本性上，他只想到用盡千方百計，將自己辛勞而得的禮物帶來，希望神接納，也希望神同時接納他們。但人很少想到，神是一位賜予的神，神的賜予是毫無保留的，也是不望圖報的。神既賜下祂的獨生子，為罪人死在十字架上。這個賜給也是唯一能帶我們到神面前的方法。只要你真心謙卑承認自己一無所有；同時又感謝神賜下祂的愛子，為你死在十字架上，流出寶血洗淨你的罪。你就「必得救」，得著永生。

棄假歸真，相信真神，這是最合理不過的啊！

編輯：姚光賢



.....難怪有些人凡「神」都信，結果，他們走迷了路。
朋友，你願意信奉一位人封的假神，抑或相信一位為你捨命的救主？

基督福音書局

CHRISTIAN BOOK ROOM

中國香港九龍尖沙咀郵箱 95413 號

©版權所有